

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

"Financial crisis solution is not financial"
(ENGLISH EDITION)

Marius Dunca: Sportul are nevoie de armonizarea legislației
"Air France-KLM", "British Airways" și alte companii aeriene, amendate pentru cartel
PAGINA 2
PAGINA 4

Japonia nu vrea să intervină pentru salvarea "Toshiba"
PAGINA 16

GRAM AUR = 167,4998 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2598 RON EURO = 4,5654 RON DOLAR = 4,2396 RON

Alegerile la SIF-uri se joacă până în ultima clipă

● În piață se vorbește că Grupul Banca Transilvania, dar și Swiss Capital ar fi printre cei mai importanți actori, în alegeri ● ASF are la îndemână instrumentul "concertării" și poate să încline balanța între tabere



Tudor Ciuceanu

Element surpriză: deși în piață se vorbește că Grupul BT e în alianță cu Florin Popovaru, nu este exclus să îl susțină și pe Tudor Ciuceanu, la SIF Oltenia.

Alegerile pentru noi conducători la SIF-uri agită spiritele pe piața de capital, miza fiind activitate de 1,69 miliarde euro ale celor cinci companii. Cu o limită legală de deținere de maxim 5% la fiecare SIF, acționarii și-au formulat deja propunerile pen-

tru administratorii SIF1 Banat Crișana, SIF2 Moldova, SIF3 Transilvania și SIF5 Oltenia și sunt la fața în care negociază listele. Acționarii trebuie să se coalezeze, căci nu se votează cumulativ, iar calculele trebuie făcute astfel încât candidații să obțină minim 51% din voturile prezente la Adunările Generale,

pentru a spera la un loc în viitoarele conduceri.

Trădările de ultim moment și zvonurile aruncate "la derută" nu sunt neobișnuite, iar un element de luat în calcul sunt deciziile de concurență pe care ar putea să le dea Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF). În trecut, predecesorul ASF, CNVM, a evidențiat concertări și a limitat dreptul de vot pentru unele grupuri de acționari, chiar în noaptea dintre cele două date de convocare ale AGA.

Alegerile de la SIF Oltenia au stârnit cel mai mare interes, până acum, dacă judecăm după numărul de 17 candidați înscrși în luptă, "atracția" principală fiind pachetul de 6% din BCR din portofoliul acestui SIF.

În piață, se vorbește de faptul că printre cei mai importanți jucători la alegerile de la SIF-uri de anul acesta se numără Grupul Banca Transilvania, dar și grupul din jurul Swiss Capital. Unele zvonuri acreditează ideea că BT și-ar dori o influență mai mare în toate conducerea SIF-urilor, după ce, în urmă cu patru ani, președintele Băncii Transilvania, Hora Ciocilă, și Radu Hanga, director executiv Strategie Coordonare Grup Banca Transilvania, au intrat în boardul SIF Moldova.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 2)

"Am observat moartea graduală și lentă a străzilor vechi ale Bucureștiului, care sunt atât de frumoase"

(Interviu cu Excelența Sa, domnul Kisaburo ISHII, ambasadorul Japoniei la București)

● "Nu cred că băncile japoneze ar fi interesate să deschidă o sucursală în România la ora actuală" ● "În prezent, JICA nu mai are dreptul să ofere ajutor financiar pentru noi proiecte în România" ● "În București, lipsește vederea de ansamblu pentru planificarea urbană"



Kisaburo ISHII

Excelența Sa, Kisaburo ISHII, ambasadorul Japoniei la București, a sosit în țară în octombrie 2015, și, de-a lungul carierei, s-a ocupat cu planificarea urbană și politici pentru locuințe. A absolvit Facultatea de Drept a Universității Tokyo și a fost admis în Ministerul Construcțiilor, unde a deținut pe rând următoarele funcții: Șef divizie de relații publice în cadrul Secretariatului Comisiei de Revigorare Financiară, Vice președintele Agenției pentru Revitalizare Urbană (forța Administratiei Publice și Locuitorilor din Japonia), Director General Adjunct în cadrul Guvernului pentru Strategia TPP (Trans-Pacific Partnership), Director al Autorității pentru Urbanism, Profesor la Institutul Național de Studii Politice din cadrul Universității Tokyo (specializarea economie urbană) etc. În luna iulie 2015, a părăsit Ministerul Transporturilor, Turismului, Infrastructurii și Teritoriului din Japonia din poziția de Vice ministru.

Reporter: Excelență, care este opinia dumneavoastră despre arhitectura Bucureștiului, având în vedere că, în cariera dumneavoastră, v-ați ocupat de planificarea urbană și politici pentru locuințe?

Kisaburo ISHII: Am remarcat că în București există un fel de confuzie arhitecturală: găsim aici clădiri vechi și frumoase, clădiri noi, clădiri în ruină. Am observat, de asemenea, acest sentiment se extinde și la ceea ce privește planificarea urbană, mai ales la planificarea spațiului, planificarea individuală, controlul clădirilor individuale și problemele de conservare a clădirilor istorice. Lipsa reabilitării fațadelor este fatală pentru București, oraș atât de frumos, care vrea să se promoveze turistic.

A CONSTATAM
ANCUTA STANCIU
(continuare în pagina 5)

Journal de Criza

"Alitalia" reduce mii de posturi și salariile piloților

● Sindicatele pregătesc o grevă

Compania aeriană italiană "Alitalia" va elimina 2.037 de posturi din rândul personalului de sol și va reduce salariile piloților cu 25-35%, conform noului său plan de restructurare care urmărește să facă operatorul de transport profitabil din nou.

Nino Cortorillo, reprezentant al sindicatului Filt-Cgil, a declarat că, vineri, sindicaliștii s-au întâlnit cu managementul "Alitalia", iar rezultatul planului propus de conducere este declanșarea unei greve de 24 de ore, la data de 5 aprilie.

Cortorillo a afirmat, citat de Sky TG24: "În opinia mea, noua nu mi s-a prezentat un plan industrial, care să includă perspective pentru companie. Nouă ni s-a prezentat un plan de tăieri".

Sindicaliștii vor să se întâlnească, astăzi, cu reprezentanți ai guvernului italian, ca să discute alternative pentru relansarea "Alitalia".

"Alitalia" nu a făcut declarații cu privire la noul plan.

Compania italiană, deținută în proporție de 49% de "Etihad Airways" din Abu Dhabi, așteaptă să revină profitabilă până la finele lui 2019, prin reducerea costurilor cu un miliard de euro, în următorii trei ani.

SIF Transilvania nu vrea ca BVB să își premieze conducerea din programul de răscumpărare

● SIF3 a propus ca acțiunile răscumpărate de BVB să fie anulate, în cazul aprobării programului de răscumpărare, la AGA

Unul dintre cei mai importanți acționari ai Burselor de Valori București, SIF3 Transilvania, se opune premierii conducerei operatorului de piață din programul de răscumpărare, propus spre aprobare, la Adunarea Generală din 12 aprilie.

SIF3 care deține 8,97% din BVB, dorește ca, în cazul aprobării programului de răscumpărare a 1,49% din capitalul BVB, acțiunile să fie anulate, iar capitalul social să fie redus.

Anterior, BVB propusese răscumpărarea, în vederea implementării unui program de alocare a acțiunilor către salariații și directorii societății, precum și către membrii Consiliului Burselor.

Acționarii BVB sunt chemați să



aprobe răscumpărarea de către BVB a propriilor acțiuni, în următoarele condiții: maximum 114.285 acțiuni (reprezentând maximum 1,49% din capitalul social), la prețul minim de 18 lei pe acțiune și un preț maxim egal cu valoarea cea mai mică dintre

(i) 35 lei pe acțiune și (ii) valoarea cea mai mare dintre prețul ultimei tranzacții independente și prețul cel mai ridicat din momentul respectiv al ofertei de achiziționare.

A.A.
(continuare în pagina 7)

"Airbus" - investigată în Franța, pentru fraudă

● Compania mai este anchetată în Marea Britanie

Franța s-a alăturat Marii Britanii într-o investigație de corupție împotriva "Airbus Group" SE, concentrată pe acuzațiile de practici frauduloase legate de vânzarea de avioane și aranjarea finanțărilor, conform Bloomberg.

Investigajul, lansat de Parchetul Național Financiar, urmează unei acțiuni inițiate în august 2016 de Biroul pentru Frauda Grave (SFO) din Marea Britanie, care cercetează posibile fraude, dare de mită și corupție la divizia de aviație civilă a "Airbus", potrivit anunțului făcut de companie la finele săptămânii trecute.

Cele două autorități își vor coordona anchetele, a menționat "Airbus".

"Ancheta extinsă este rezultatul auto-raportării și nu reprezintă o problemă nouă", a înținat să mențione-

Investigajul din Franța vine după ce, luna trecută, guvernul austriac a informat că solicită despăgubiri de peste un miliard de dolari de la "Airbus", acuzând compania de înșelăciune și fraudă privind o comandă de două miliarde de euro pentru avioane de luptă Eurofighter, din 2003.

Directorul executiv al companiei, Tom Enders, care nu s-a arătat surprins de ancheta din Franța.

"Airbus" colaborează în cadrul investigației și a anunțat că a renunțat la intermediarii suspecți. Totuși, compania așteaptă ca garanțiile de finanțare suspendate să fie redate.

Investigațiile ar putea dura ani de zile, iar un rezultat nefavorabil al acestora ar putea afecta reputația companiei, respectiv ar putea duce la aplicarea unor amenzi mari. (A.A.)

(continuare în pagina 6)

DRAGOȘ ILIESCU:

"Alegerile de la conducerea Consiliului Psihologilor din România sunt furate cu grosolanie"

(Interviu cu domnul Dragoș Iliescu, psiholog practicant, profesor universitar la Universitatea București)



Dragoș Iliescu

Alegerile pentru conducerea Consiliului Psihologilor din România, prezentate să aibă loc în luna aprilie, au scut nemulțumiri în rândul unui grup de psihologi, parte a grupului de inițiativă Universitatea Psihologie, susținând că actuala conducere abuzează de poziție în organizarea scrutinului. Dragoș Iliescu, psiholog practicant și profesor universitar la Universitatea București, unul dintre reprezentanții psihologilor noștri în Universitatea Psihologie, susține, într-un interviu acordat ziarului BURSA, că pledează pentru alegeri democratice la conducerea Consiliului Psihologilor din România (CPR). Domnia sa ne-a povestit, într-un interviu, despre nemulțumirile psihologilor la adresa conducerei CPR.

Reporter: Care sunt nemulțumirile legate de actuala conducere a Colegiului Psihologilor din România? În ce calitate faceți acuzațiile la adresa conducerei CPR? Pe cine reprezentați din CPR?

Dragoș Iliescu: Nemulțumirile bresleci întregi sunt imense și nu vreau să le enumer aici. Nemulțumirile punctuale care au izbucnit acum se referă la procesul de alegere. Alegerile în CPR se desfășoară o dată la 4 ani. Acum suntem în plin proces de alegere.

Aceste alegeri sunt furate cu grosolanie. Practic, unul dintre candidați, care a fost în eternitate parte din conducerea CPR (încă de la fondarea acum 12 ani a instituției), care conduce structura secretariatul (secretariatul comitetului director) și care acum candidază pentru funcția de președinte, și-a ardat dreptul (pe care prin lege nu îl are) de a valida și invalida candidaturile peste capul președinților de filiale. În virtutea acestui drept arogat, a invalidat în

mod arbitrar și pe criteriul nepartisanat toate concurența - aproximativ 70% din psihologii care și-au depus candidaturile.

Acesta e un abuz: prin regulamentul de alegere, doar președinții filialelor au dreptul de a face validări de candidaturi. Structura tehnică are ca singură atribuție tipărirea buletinelor de vot.

A CONSTATAM
ANCUTA STANCIU
(continuare în pagina 4)



ISSN 1842-4913